

# 美丽幸福好宝溪

龙泉市西南边陲宝溪乡，与福建省浦城县相邻，因地处瓯、闽、钱塘三江源头，故名“溪头”。该乡坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”的重要思想，紧紧围绕“更加宜居、更有特色、更富活力”的目标，打好“山水牌”“文化牌”，全力推进美丽乡村建设，奋力谱写美丽幸福好龙泉新篇章。

今天，宝溪乡将抓牢抓实乡村振兴战略，以建设“大花园”为契机，全力抓好“四个提升”，大兴实干东风，对标先进，创样板、做模范，全力创建美丽幸福好宝溪。



溪头村活水公园



艺术酒店、青年旅社灯光秀



活水公园



陈家窑“不灭窑火”——传统龙窑烧制技艺活动



# 丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT  
OF LISHUI MUNICIPALITY

# 2019

第2期(总第163期)

## 车俊在丽水调研时强调

# 以务实的姿态服务企业服务群众服务基层

1月2日和3日,新年上班头两天,省委书记车俊深入缙云、松阳、丽水经济技术开发区,下车间、入农户,进基地、看项目,带头开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动,聚焦解决问题、破解难题,为企业、群众、基层排忧解难。他强调,开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动,是深入践行以人民为中心发展思想的实际行动,是今年推进“‘八八战略’再深化、改革开放再出发”、深化“大学习大调研大抓落实”活动的具体抓手。各地各部门要深入践行习近平总书记赋予浙江的新期望,以务实的姿态开展“三服务”活动,坚持问题导向,全面摸清企业生产经营中的痛点、难点、堵点,摸清群众所盼、所急、所怨,多出一些管用的实招、硬招、新招,不断提高企业和群众的获得感。

车俊先后来到缙云县晨龙锯床集团公司、普崎数码公司和丽水经济技术开发区的华润三九众益公司,看生产、问经营,详细了解情况。公司负责人介绍了企业今年发展的思路和愿景,也分别反映了专业人才缺乏、生产成本上升、融资难融资贵、产品开拓市场难等方面的困难。车俊为企业发展点赞,并勉励他们坚定发展信心,增强战略定力,做优质量、做强品牌、做出标准,争做百年企业。他要求省有关部门和丽水市帮助做好对接协调工作,严格落实责任,加强跟踪督查,切实把企业反映的问题办好、办实。车俊说,稳企业就是稳经济、稳民生、稳社会。各地要深入企业、精准帮扶、用好政策,努力在减负降本、解决融资难融资贵、拓展市场、建设良好营商环境上取得新突破。

车俊十分关注乡村振兴推进情况。他考察了缙云烧饼总部和松阳县大木山茶园、陈家铺村、西坑村、平田村和雅溪口村,了解产业发展、村庄整治等情况。车俊对这些地方以党建引领乡村振兴的做法表示肯定。他说,实施乡村振兴战略,产业振兴是基础,组织振兴是关键。希望各地因地制宜、精准施策,把产业发展得更好,把村庄建设得更美。西坑村和平田村是高山村,依托发展民宿促进农民增收。当地村民说,过去下山是为了脱贫,现在上山是为了致富。车俊说,下山脱贫的路子是对的,但是下山不是句号,山上也有乡村振兴文章可做。希望大家继续围绕特色做文章,把高山村建设得更加生机勃勃。松阳茶香小镇、陈家铺村在招商引资、“老屋拯救”等方面遇到了一些难题。车俊要求当地坚持有为政府与有效市场相结合,列出责任清单解决问题,在发挥好财政资金“四两拨千斤”作用的同时,积极引导鼓励工商资本和人才“上山下乡”,吸引更多年轻人返乡创业,不断激发“三农”发展的内生动力。

车俊还主持召开座谈会,听取丽水市和缙云、松阳工作汇报及龙泉、庆元关于国家公园创建工作汇报。他充分肯定这些年来丽水市以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,他指出,丽水要深刻领悟习近平总书记“丽水之赞”的内涵要求,坚定绿色发展自信,努力探索生态产品价值转化途径,让群众共享绿色发展成果,激励干部更加担当有为,奋力开辟“绿水青山就是金山银山”新境界。

## 吴晓东在云和开展“三服务”活动时强调

# 切实提升企业、群众和基层的获得感

1月7日,市委副书记、市长吴晓东赴云和县开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动。他强调,要认真践行以人民为中心的发展思想,认真学习贯彻落实车俊书记在丽水调研重要讲话精神,切实按照省委和市委的部署要求,深入开展“三服务”活动,聚焦解决问题、破解难题,为企业、群众、基层排忧解难,坚定企业绿色发展自信,提升群众幸福感获得感,高标准推动丽水经济社会发展全面提质。

云和县石塘镇高定村大坑底自然村位于海拔200米的半山之上,全村有29户84人,由于发展空间小、交通条件差,被列入该县“大搬快聚”项目行动计划。吴晓东走村入户慰问困难群众,详细了解他们的居住和家庭情况,叮嘱当地党委政府以实际行动为群众解难题、办实事。他强调,对已经确定的“大搬快聚”项目,要尽快采取行之有效的有力举措确保有序实施。要积极鼓励老百姓往医疗、教育等生活比较便利的中心镇转移,切实改善他们的生产生活条件。同时要结合实际情况,因地制宜对搬迁后的农村土地、房屋等资源进行合理利用。

在浙江和信玩具集团有限公司,吴晓东认真参观木玩展示厅,仔细了解企业经营发展情况,对企业在品牌建设和自主研发、设计、创新等方面取得的成绩表示肯定。他指出,云和木玩产业拥有丰富内涵,相关部门要强化服务,尽快妥善解决企业难题,特别是要大力推进产业创新服务综合体建设,为企业发展壮大和生态经济提质增效提供有力支撑。

随后,吴晓东走访了丽水华宏钢铁制品有限公司,实地参观生产车间,听取企业情况介绍。他指出,企业在功能布局、生产环境等方面还有很大提升空间,希望能够继续坚定绿色发展信心,深入推进转型提升,不断增强企业竞争力。同时要牢固树立安全生产意识,落实安全生产主体责任,坚决防范遏制各类安全生产事故发生,确保人民群众生命财产安全。

吴晓东强调,省委部署开展的“三服务”活动,是推动“大学习大调研大抓落实”活动往深里做,推进浙江经济高质量发展的务实举措,政府系统和各地各部门要坚持问题导向,深入了解企业群众的所思所盼,实实在在地解决困难问题,切实提升企业、群众和基层的获得感。